



Oláh Károly és Nyíry János felebbezését a választás ellen, elutasította az elsőfokú bíráló bizottság. Ők ám ezt a határozatot ma megapellájják a felülbíró bizottsághoz, megindítóan nevétséges okok alapján.

Ma nyújtották be a gyöngécske irásbeli dolgozatokat, amelyekre minden valószínűség szerint elégtelen osztályzatot fognak kapni. Mivelhogy szörnyen naivak a fölhozott indokok s éppen ezért képtelenül meglepő önkényesen levont konklúzió.

A felebbezési görcs majd el fog múlni. S lassanként majd csak leheged a főispán ma még vérező sebén is.

Elvégre mi értjük ő méltóságát. Ő annak idején olyan szépen kérte volt Szunyoghot: Bandikám, Bandikám... Az idő azonban mindent meggyógyít, Glacé ur.

A szentjóbói bizottsági mandátum pedig — minden felebbezés-áradat ellenére is — a Szunyogh Andoré fog maradni, aki azt nagyon megérdemelte. A főispán ur pedig nyugodjék már végre bele a megváltoztatatlanba...

## Kiírják a választásokat.

De csak a jövő tavasszal.

— Saját tudósítinktól. —

Nagyvárad, január 18.

Bármelyik miniszternél érdeklődnek a választói jog reformja felől, azt a választ nyeri az érdeklődő, hogy jelenleg a statisztikai munkálatokat végzik, melyeknek alapján az új választókerületek és ezeknek kapcsán az új választói jog meglesznek konstruálva.

Andrássy Gyula jelenleg e korszakalkotó reformmal úgy áll, hogy a statisztikai munkálatokat az országos statisztikai hivatalnál befejezték s az anyaga a belügyminiszteriumban van. A belügyminiszter már utasította is a belügyminiszterium illetékes osztályát, hogy a választói reformra vonatkozó törvényjavaslat tervezetének munkálatait azonnal fogjon hozzá.

Ha így állnak a dolgok, úgy a nyári hónapokra készen lesz a tervezet s ekkor anélkül elé fogják vinni. A törvényjavaslat tervezete ilyes formán a téli ülészakban kerülne a parlament elé.

Már mostan — ha közben akadályok nem merülnének fel — a javaslat még ez évben bizottsági tárgyalás alá kerülne, úgy, hogy teljesülésben már 1908. év elején tárgyalná a választási reform javaslatát. Ha pedig mindez, mint a karika csapás menne, akkor 1908. év májusában újra hangos lenne az ország választási jelszavaktól.

Apponyi Albert gróf egyik legutóbbi nyilatkozatában is mondta:

S ha így lesz, akkor Nagyváradnak a jövő évben is kijut két választás. Néhány esztendő óta tehát minden évben legalább agyszer hangos az utca a »vívát«-tól.

## Felderített gyermekgyilkosság.

Nem találják a sirt.

— Saját tudósítinktól. —

Nagyvárad, jan. 18.

Teljes részletességgel beszámoltunk tegnapi számunkban arról a büntényről, amelyet Bojári Juliánna cselédlány egy okleveles asszony-nyal egyetemben elkövetett.

Az anyalcsinálás ügyében tegnap váratlan fordulat állott be Bojári Juliánát Galánffy kir. ügyész ideiglenesen szabadon bocsájtotta.

Az ideiglenes szabadlábra helyezést azok a körülmények tették indokolttá, hogy Bojári Juliánna Debrecenben rendes lakással bír és nem annyira ő a bűnös, mint az az asszony, aki segédkezett és utasítást mondott a szörnyű büntény keresztvitelében.

Az ügyészség tegnap táviratilag kereste meg a budapesti állami rendőrséget, hogy az ott lakó asszonyt — akinek eddigelé a nevét a vizsgálat és a nyomozás érdekében titokban tartják — kutassák fel és tartóztassák le. A lelketlen asszonyt valószínűleg hajnalban viszik Debrecenbe.

A rendőrség emberei egyébként tegnap egész nap kúttatták a Kösuth-utcai temetőben a gyermek sírgödre után, de az egész temető nagy hőréteg borítja és így fáradozásaik eredménytelen maradt. Ha a vastagon fekvő hó felenged, a sírgödört felkutatják és boncolás végett a gyermek hulláját beszálítják a kórház bonctermebe.

## Királysértő kintornás.

A törvényok ellensége.

— Saját tudósítinktól. —

Nagyvárad, január 18.

Az aradi rendőrségtől ma délután egy zúzótt csavargót kísérték át az ügyészséghez. A toprongyos alak egy vándor kintornás. Az a bűne, hogy a rendőrségen tíz nappal ezelőtt, amikor csavargás miatt egy rendőr bekísérte, a kapitány szobájában a királyt durva sértegetésekkel illette.

Ez eset részletei a következők: Tíz nappal ezelőtt Aradon utcáról-utcára járt kintornájával Veres Lajos gyulavarsándi harmincnégy éves félkezü kintornás. Egy rendőr felismerte az Aradról egyszerűsmin-denkorra kitűzött csavargót, s bekísért Berez Ferenc alkapitány elé.

A rendőrséget a többször büntetett és közveszélyes csavargót tíz napi elzárásra ítélték.

Az ítélet hallatára Veres Lajos teli torokkal kiabálni kezdett. Ilyen felségsértő kijelentéseket tett:

— Semmiért tíz napra becsuknak, hogy ok legyen a becsukásra, kijelentem, hogy alávaló gazember az, aki ilyen törvényt készít; alávaló gazember a király is, aki az ilyen törvényt szentesíti.

A megvadult kintornást azután a kapitány levitette a rendőrségi fogdába, ahol előbb leülte a reá kiszabott tíz napi elzárást, majd az ügyészségre kísérték.

Veres Lajost az ügyészség előzetes letartóztatásba helyezte s a vizsgálat befejezése után átkísérik a nagyváradai törvényszékhez, mert felségsértési perekben az az illetékes bíróság.

## Megyilkolta a fiát.

Véres osaládi dráma.

Az anya miatt.

— Saját tudósítinktól. —

Nagyvárad, január 18.

Ménes községben tegnap borzalmas családi drámát rögtönzött egy odával gazda. Ittas fővel hazatért a lakására, ahol a feleségével előbb cirádni, majd verekedni kezdett. Felbőlt fia nem nézhette, miként ütlegeli az anyját a részeg ember és ezért elválasztani igyekezett a verekedőket. Ez aztán annyira felbőszítette a brutális apát, hogy késsel melbe szurta a fiát, aki most a halálal vívdók.

Az eset részletei a következők:

Tegnap délután véres családi dráma játszódott le Ménesen. Mikulicza Petru odaváló földesgazda, miután a korcsmában alaposan beszeszelt, ittas állapotban tért haza lakására. Otthon azután kötekedni kezdett családja tagjaival és feleségét, aki részegkedéséért korholta és megdorgálta, ütlegelni kezdte. Mikulicza Ádám, a földes gazda tizennyolc esztendő fia erre védelmére kelt anyjának és előbb kérélni kezdte apját, hogy hagyjon fel az ütlegeléssel. Az apa azonban rá sem hederített a fiura, mire ez közbe lépett és visszatartani igyekezett dühöngő apját.

Az ittas ember erre még inkább felbőszült. Neki ment fiának és őt is ütlegelte. A fiu eleinte kezével védte ki az ütéseket, de látván, hogy atyját nem tudja lecsillapítani, ki akart menni a szobából. A felbőszült ember ekkor kért rántott és azzal rohamt fiának. Verekedés támadt közöttük, amelynek hevében Mikulicza Petru melbe szurta fiát.

A megsebesült fiu nyomában összesett. A megrémült házbeliek orvosért szaladtak, de az orvost eslig nem sikerült megtalálniok. Mikulicza Ádám most haldoklik és valószínű, hogy a

reggel sem éri el. Az esetről azonnal értesítették a csendőrséget, amely megjelent a helyszínen és a gyilkos apát letartóztatta. Kihallgatásra átvitték a máriaradai járásbírósághoz, ahonnan holnap reggel átkísérik az aradi ügyész-séghez.

## H I R E K.

\* **Szociológusok összejövetele.** A Társadalomtudományi Társaság nagyváradai tagjai holnap délután 5 órakor az Enke-kávéházban összejövetelt tartanak. Az összejövetel célja a Társaság nagyváradai fiókjának megalakítása.

\* **Küzdelem az alkohol ellen.** Inmár hatalmas tábor áll szemben azzal a pusztító kórsággal, amely alkohol néven tizedeli az embereket. A direkt e célt szolgáló egyesületek kivül a vármegyék is kibontották harci lobogójukat az alkohollal szemben. Sárosmagye ma átiratban hívja föl Bihar megyét az alkoholizmus ellen való küzdelemre.

\* **A tűzoltóság újjászervezése.** Nagyvárad város tanácsa a közelmúltban Gerő Ármin rendőr-főkapitányt és Mezey Mihály királyi közjegyzőt, tűzoltó főparancsnokot azzal bízta meg, hogy a szegedi és szabadkai tűzoltóintézmény szervezetét tanulmányozzák és készítsenek jelentést tapasztalataikról. A nagyváradai tűzoltóság ugyanis sem a létszám, sem az eszközök dolgában nem áll azon a nivón, mely a közbiztonság igényeinek megfelelő lehetne. Gerő Ármin és Mezey Mihály teljesítették a rájuk bízott feladatot s küldetésükről ma számolnak be a tanácshoz terjesztett irásukban. A részletekre ugyan nem terjeszkednek ki, hanem tapasztalataik alapján elengedhetetlen föltételnek új tűzoltó főparancsnoki állás betöltését kívánják, pályázat utján, hivatásos szakférfiulak, aki munkásságát kizárólag ennek az állásnak szentelné. Az újjászervezésre modern eszközök beszerzésére és a szolgálat reformjára vonatkozó előterjesztéseit a két kiküldött arra az időre ígéri, amikor az új főparancsnok hivatalába fog lépni és vele beható eszmecserét folytattak. A tanács a jelentést egyik legközelebbi ülésén fogja tárgyalni.

\* **Védőegyesület Berettyóújfaluban.** Amikor még nagy volt e honházában a lelkesedés és csak úgy gőzölgött a hazafiai mámor, tulipános mozgalom indult meg szörnyűséges zajjal. Harosnák hirdették, hogy a Magyar védőegyesület hatalmas, versenyképesé fogja fejleszteni a magyar ipart. És egymásra alakultak a fiók védőegyesületek és volt békett és volt öröm s azután... azután elszált a mámor, a házt nem mentettül meg s

**LEBOVITS és WEISZ** egyedüli angol férfi divat szabó cég  
NAGYVÁRADON, Fő-utca, Zárda épület.  
a legfinomabb hazai angol és skót szövetkülönlegességek nagy raktára. Telefon 151.

a tulipánt akár elültethetők a magyar ipar sirbalmára. Mert a Magyar Védőegyesület bizony megelégedezett a magyar iparról és bizony nem tett semmit, de igazán semmit sem csinált. A lene tudja: mi így szoktuk már ezt. Előbb nagyon kiabálunk s azután nagyon elhallgatunk. Hanem, — istenem! — Berettyó Újfalú! A naiv Berettyóújfalú bizony nagyon kompromittálta magát. Tetszik tudni mi történt! Berettyóújfaluban tegnap megalkult a magyar védőegyesület. Bizonyisten . . .

**\* Tűzveszélyes vasöntőde.**  
A Teleyk-utca egyik házban Tár-rai és Klier vasöntődéje állandóan rémitgeti a környékbeli lakosokat. A vasolvasztó kéményén ugyanis fűtés alkalmával oly pazar bűsségességben árad a szikra, hogy valóságos csuda, hogy eddig még nagyobb szerű tűz-katasztrófia nem történt. A rendőrség figyelmét felhívjuk erre a körülményre. Jó lesz intézkedni, míg nem késő.

**\* A vasutas munkások a miniszterhez.** A vasuti munkások országos szervező bizottsága nyílt levelet tett közzé a kereskedelmi miniszterhez. Nyílt levelükben azt kéri a minisztertől, hogy nagy hivatalos elfoglaltsága mellett juttasson csekély időt a tárcájához tartozó állami vasutak munkásai ügyeik is. Az államasuti munkások helyzete olyan hogy már tovább nem bírják. Még soha nem volt akkora a nyomorúság, az elkeseredés és zugolódás, mint most. Kéri a minisztert, hogy a bajokon sürgősen és alaposan segítsen. A vasuti munkások, és ezt különös figyelmébe ajánlják a miniszternek, az egész vonalon azt kezdik látogatni, hogy nincs veszteni valójuk. Azon tanakodnak, hogy mivel eddigi kérésük és sürgetésük hiába való volt, tehát más eszközökhöz kell folyamodniuk.

**\* Sztrájkoló gimnázisták.** Kézdivásárhelyről táviratozzák: Az ottani katolikus főgimnázium nyolcadik osztályának tanulói sztrájkba állottak. A diákok elhatározták, hogy addig nem járnak előadásra, míg osztályfőnököket, Koch Sándort el nem helyezik. A sztrájkoló diákok azt mondják, hogy osztályfőnökük tulszigorúságát nem képesek elviselni.

**\* Szerencsétlenség a pályaudvaron.** A Béca felől jövő 8-as számú személyvonatra tegnap a ferencvárosi állomás közelében menetközben fel szállt Illés József 25 éves fékező. Abban a pillanatban ugrott fel a hátsó csőre, amikor a vonat egy átlúdalásra ért. A kocsi odaszorította a hid karfájához és Illés többszörös csonttörést és oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy a Szent István-kórházban, ahová a mentők szállították, az éj folyamán meghalt.

dett, hogy a Szent István-kórházban, ahová a mentők szállították, az éj folyamán meghalt.

**\* Visszatasított kintitetés.**  
Párisból jelentik: Viviani szocialista munkásügyi miniszter előterjesztése a kormány nemrég Eurardot, a munkásszindikátus titkárát a becsületrenddel tüntette ki. A munkásság főtanácsának elnöksége tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy tiltakozik a kintitetés ellen, mert oly kormánytól származik, amely védelmezi a főnálló társadalmi rendet, pedig a munkások éppen ennek megdöntését akarják elérni.

**\* Az aggyastán banyata.**  
Makon, mint tudósítónk jelenti, megindító tragédia történt. Szirbik Károly hetvenéves aggyastán felesége halálán annyira buzlakodott, hogy a kutba ugrott, ahonnan azonban kimentették. Ma reggel azután felakasztotta magát és meghalt.

**\* A Strassnoff per felújítása.** Zágrábról jelentik: Az Observer mai száma azt írja, hogy Strassnoff perét meg fogják újítani és a fő tárgyalást újból megtartják. — Schwartz védő semmisségi panaszában Strassnoff megbízásából kijelentette, hogy tiltakoznia keil az ítélet ellen, mert a tárgyalásra Frank képviselőt nem idézték meg. Strassnoff ugyanis megmarad amellett, hogy ő fontos politikai küldetésben jött Zágrábra és csak ezért vette fel az udvari tanácsosi címet. Strassnoff missziójáról Frank József képviselővel tárgyalt, azt tehát meg kell idézni, hogy ez ügyben tanuvallomást tegyen.

**\* Szeretője után a kórházba.**  
Budapestről jelentik: Nem mindennapi szerelemi dráma játszódott le tegnap a fővárosban. Egy fiatal leány öngyilkossá lett és kórházba került, a kedvese meg akarta látogatni s mert nem engedték hozzája, ő is öngyilkosságot követett el, hogy ugyanabba a kórházba kerüljön. Kívánsága beteljesedett. Tudósítónk jelenti:

Györgyi Mari 16 éves igen csinos csodéleány tegnap délután Cserhá u. 23. szám alatt lévő szolgálati helyén lúgkőoldatot ivott. Öngyilkossági kísérletét azért követte el, mert kedvesével Lyuka Ferenc 20 éves cipészegéddel összeveszett. A leány súlyos sérüléseket szenvedett és a Rókus-kórházba került. Lyuka Feri a Nefelejts-utca 63. számú házában lévő cipézműhelyben dolgozott, oda értesítették, hogy a Mari öngyilkosságot követett el miatta és a Rókusba vitték.

— Megyek utána a Rókusba, — mondotta a fiu, — beszélék vele.

A mester azonban nem volt hajlandó a munkást elengedni, még egy órára sem.

— Elnehet, — mondotta — de ne is jöjjön vissza. Van elég, aki dolgozni akar. Sürgős munkám van, az előbbre való a maga szerelmi ügyeinél.

— És ha meghal a Mari?

— Arról sem én tehetek.  
A fiu féltette a kenyerét és újra leült dolgozni. De sehogy sem ment a munka. Nagyon nekibuzulta magát. Egyszerre csak felkelt és kiment az udvarra, egy félreeső helyre. Nagyon sokáig maradt kívül, úgy hogy a majsztram utána köldte az inas. Ebben a pillanatban az illemhelyen lövés dördült el. Az inas félrelátta az ajtót, ott feküdt a segéd, kabája, inge ki volt gombolva és melléből ömlött a vér. Mellette revolver és a párkányzaton jegyzőkönyvből kitépett papírlap, melyre az öngyilkos ezeket írta:

„Ha marim meghal, én sem akarok élni. Vigyenek a Rókusba, hogy a Mari mellét lehessenek.”

A mentők teljesítették a szerelmes

küszlegény kívánságát, bevitték a Rókus-kórházba, ahol azonban mégsem került a Mari mellé. A leány sérülései súlyosak ugyan, de nem életveszélyesek, míg Lyuka Feri felgyógyulásához kevés a remény.

**\* Köpenicki eset Fehérmegyében.** A fehérmegyei soponyai postán megjelent ma egy uriasan öltözött fiatalember, aki a postamester előtt Hevesi Lajos posta- és táviratbiztosnak mutatkozott be és azt mondta, hogy rovacsozni jött a pénztárt. A postamester gyanakodni kezdett és meglagadta a fiatal ember öhajátását, aki erre elcsapással fenyegette a postamestert. A postamester ezért elverte a fiatalembert, aki látva, hogy terve nem sikerült, futásnak eredt. A postamester telefonon értesítette az esetről a székesfehérvári postafőnökséget, ahonnan azt az értesítést kapta, hogy csalóval van dolga. A rendőrség az állpostabiztosot keresi.

## SZINJÁTÉK.

### Heti műsor.

Szombat: Lovag ur (ujdoaság)  
Vasárnap: Lovag ur.

**Lovag ur.** A közönség körében általános érdeklődéssel várják a színház mai bemutató előadását. Csergő Hugó új vigjátéka, a „Lovag ur” kerül ma első előadásra. A próbák napokon át tartottak, gondos és összefogó lesz az előadás és a rendezés a rendezés. A két lovagot Fehér Gyula és Bérczi Gyula játssza, a többi szerepek is elsőrendű kézbe jutottak.

**Vasárnap a színházban.**  
Holnap, vasárnap két előadás lesz a színházban. Délután 3 órakor fél helyárrakkal a „Kis alamuszi” megy Károlyi Leonáttal és Palásthy Sándorral, este pedig a „Lovag ur” második előadását tartják meg. Mindkét előadásra jegyek már ma váltathatók a nappali pénztárnál.

## LEGUJABB.

### A jamaikai földregés.

London, január 18. A brit gyarmatügyi hivatal a jamaikai kormányzónak tegnap este ideérkezett következő táviratát közli: A pusztítás, a melyet a földregés véghez vitt, ugyszólván csak 3 községre szorítkozik: Kingstonra, Port-Regaira és St-Andrewsre. Kinstonban a tűz már csaknem teljesen kialudt, még csak szénrakások és romhalmazok égnak. Az elpusztított városrészeket lassankint kitisztogatják; minthogy a lakosság nem hajlandó dolgozni, dupla béreket fizetnek. Néhány holttest még a romok alatt hever. Ma délig összesen 343 holttestet temettek el. A kingstoni kórházakban 445 sebesültet helyeztek el. Körülbelül 60 sebesültet Princetownba küldtek. A bajéktalanul vált lakosság leginkább a dísztereken, a versenytereken és más köztereken tanyázik, ahol sátrakban és más ideiglenes alkotmányokban laknak. Minthogy az élelmiszerek a leégett városrészekben voltak, az élelmiszerek árusítása nagy nehézségekbe ütközik. Ideiglenes árusítóhelyeket állítottam fel és intézkedtem, hogy a szükségét szenvedők egyrészt más községekbe küldjem.

### Egy tüzhányó kitörése.

Budapest, január 18. Amint Honoluluból jelentik, a Havai szigeten lévő Mauna Loa tüzhányó fél mértföld széles lávafolyamot lökött ki.

### Francia papok külföldön.

Budapest, január 18. Berlinből jelentik a Lokalanzeiger-nek, hogy ott a Franciaországban redemptoristarend részére birtokot vásároltak, melyen kolostort és templomot akarnak építeni.

## NYILTTÉR.

### Téli férfi divat.

Igazán meglepő ujdonságokkal lepte meg **Gelberg A.** férfi úri divat szabó a megrendelőit és a város közönségét.

A legdivatosabb angol francia és seot gyapju szövetek dus vála a st é k á t halmozta össze, mely a nagyerdemű rendelőknek bár milyen kényes izlésnek megfelel. Különösen ajánljuk az ujjonnan berendezett férfi úri divat-szalonn megtekintését, mely Bóthly-utca 10. sz. alatt most nyílt meg.

Külföldi díszlettel

**Gelberg A.,**

úri férfi szabó.

120 — 20.

Minden vevő ingyen kap egy életnagyságu fényképnagyítást, mely Budapest egyik legelső műintézetében készül. Husz koronát meghaladó rendelvények vidékre hármentve küldetnek.

Jöjjön el és tekintse meg kirakatainkat!

Saját szemével meggyőződhetik arról, hogy a

**GLÓBUS NAGY ÁRUHÁZ**

Megkezdődött a nagy kiárusítás.

Grönny: a selyem blousok 4 frittól feljebb. Divatos blouse selyem méterje 75, 95 és 1 ftt 25 kr. 60 különféle mintában.

Saját érdeke kívánja, hogy bennünket felkeressen, mert ha egyszer vásárolt nálunk, szívesen visszatér.

**NAGYVÁRAD LEGOLCSÓBB**

Főüzlet: Kert-u. (Korona-Kávéházzal szemben). BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS A Fióküzlet: Zöldfa-utca. (Zöldfa-szálloda.)

### Apró hirdetések.

- Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres
  - Aki** házat, földet, szőlőt, szongorát, cím ha lótot, butort vagy holmit el akar adni, vagy ilyeneket venni
  - Aki** tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, bonnet vagy nyelvmestert keres
  - Aki** kereskedelmi cikkeire, ipartermé-nyeire verőket keres
  - Aki** ismeretséget akar kötni
  - Aki** előnyös üzleti öszekötéseket akar kötni
  - Aki** lakást bérbe akar venni vagy ki akar adni
  - Aki** olcsó pénzhölcsönt akar felvenni
  - Aki** közölni akar valakivel valamit (nő-sölni vagy férjhez menni)
- biztos eredményt**  
ér el, ha az

### „ELŐRE“

szó hirdetési rovátát igénybe veszi.  
Kereset közzététel és biztos siker ér el  
**Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül rájön arra, hogy ennek is van hi-  
redeti valója  
Minden szö egyszerű felkutatása csak  
**négy fillér.**

Szegényeknek és állás nélküli ingyen.

**K**éksz. zsír 5 kilós postacsomag 5 K  
70. Kicsinyben legutá-  
nyosabban 1 "SD" vörösi, füstölt hús-  
mélék, húsboncserek, húskenyér, fűszer  
árak.

his egész két palánk, anélkül borok  
csomaga szőlő. Gyomorbetegnek barát,  
ital kapható: **STERN SOMA**-mél.  
Magyarország, Nagypiac-tér. 101

**Aki** olcsón akar ékszeret vásá-  
rolni, 14 karátos arany jegy- és kőves  
gyűrűt, divatos fülgyűrűt s.b. keresse fel  
Ferdner: Testvéreket Kosuth-Lajos-u. 22.  
162

### „ÓRIÁSI“



**választék al-  
kalmi ajándé-  
kokban. Ora és  
mindennemű  
ékszer bámul-  
tos olcsó árban**

Ferdner Testvéreknek!

Kossuth-u. Kapitány-ház. Flók-Útját Zöldfa-u.

9 12-18.

Megbízható és jó  
kitűnő zsebóra láncsal  
csak 1 frt 40.

**50.000**  
drótot vásároltam egy fe-  
keteerdői órágyár felosz-  
latása alkalmából, éppen ezért adha-  
tok egy remek Glória-ezüst 36 órán-  
ként lejáró aranyozott Remontoir An-  
ker zseborát lánc és szuszával 3 évi  
írásbeli jótállás és utánvét mellett  
**1 frt 40 ért.**  
I. Német áruház  
**S. Kohane, Krakau Nr. 156.**  
Nem megfelelő árukért a pénz  
visszatérítetik.  
Számos közszolgálati rendelke-  
zések. 1-2

### TELEPHON

az egész megyére 826.

Első Biharmegyei és Nagy-  
várad

### műbútorgyár

Ajánlom a leggyorsabból a leg-  
m.cdernebb kivitelű gépjármű-  
ben készült szalon, ebéd-  
háló, kávéházi és szállodai  
berendezéseket a legolcsóbb  
gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatra  
díjmentesen.

26-100 Raktár és iroda: 2

Nagypiac-tér. Noidas templom  
mellett.

Telepek: Kolozsvár-utca 35.  
és Rapszálka-utca 2.

**Büchler Márton**

bútorgyáros.

Jó házból való

### fü

Laszky Ármin

könyvnyomdájában

### tanuló!

felvétetik.

### Magyar Bank részvénytársaság Nagyvárad.

A „Magyar Bank r. t. t. rész-  
vényeseit felkérjük, hogy jegy-  
zett részvényeik után az ese-  
dékes **20 százalékot**  
részvényenként **40 koronát,**  
a 20:—0  
„NAGYVÁRADI NÉPBANK“ r. t.  
pénztáránál mielőbb befizetni  
sziveskedjenek.  
Nagyvárad, 1907. jan. hó 7.  
**Az IGAZGATÓSÁG.**

### Butorraktár és kárpitos üzlet!

Tisztelettel b. tudomására hozom a  
nagyérdemű közönségnek, hogy üzletemet  
**Teleky-u. 24. sz. alá helyeztem**  
a mai kornak megfelelő, legújabb  
modern stíliú butorokkal rendeztem be.  
Raktáron tartok **ebéd-  
berendezéseket és szalon gar-  
niturákat** és minden a szakmába vágó  
munkák nálam a  
**legolcsóbb árban** szerezhetők be,  
ugy hogy már egész Biharmegye **Pelley**  
butorraktáráról beszél. Ugyanígy minden  
eszteregélyos munkát saját műhelyemben  
készítek és raktáron tartok.  
Teljes tisztelettel 43  
**PELLEY SÁNDOR,**  
butorraktáros.

### Nagyvárad város

### VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. érd. **izzólámpa körtéket** tart raktáron 3, legfeljebb  
közönséget, hogy **izzólámpa** 3-4 watt fogyasztással gyer-  
tyánként, melyek legolcsóbb árban kaphatók. — **A sima izzólámpa**  
**ára darabonként 72 fillér,** homályos (matt), színes fényképsz-  
lámpák és mindennemű izzólámpa különlegesek ugyanacsak kartell  
áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók **ernst-lámpák** és  
**osmium-lámpák** gyertyánként 1,5 watt fogyasztással.

**Csillárok villamos motorok** eredeti gyári árak  
ívlámpák és **villamos motorok** mellett kaphatók.

A villamos mű igazgatósága elvállalja

### villamos világítási

és orvátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javi-  
tását, ívlámpák kezelését, hozzavaló szénpálcák szállítást, berakását  
és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett.  
**Nagyobb megrendeléseknél megfelelő enged-  
mény. — Költségvetés ingyen.**

Mélt. I.

### isztelt háziasszony!

Ne hagyja magát új cikória-csomagok feldicsérelése által megtéveszteni,  
hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön  
háztartásában is kipróbált

### valódi :Franck: kávé-pótlék

a legjobb és továbbra is az fog maradni. —

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, — pontosan ezen

védjegyeinkre és aláírásunkra:



*Franck Henrik Fiai*  
Kassa.

J.W.L.

Egyszeri vásárlás által mindenki meggyőződik

**mily olcsón lehet**

**az ujonnan megnyílt**

### arany, ezüst, ékszer és óra-

**áruházban vásárolni.**

Bimer-tér 2. sz. alatt az emeleten.

(Molnár-féle osztrákszáda fölött.)

1 finom nickel óra	2 frt. 50 kr.	1 35 gramos női Luginen lánc	41 frt. — kr.
1 finom acél óra	2 frt. 75 kr.	1 4 " házba aranygyűrű	5 " —
1 valódi ezüst óra	5 frt. — kr.	1 3 " fejcs	8 " 50 "
1 arany női óra	12 frt. — kr.	1 inga óra ütő szerkezettel	8 " —
1 arany férfi óra	25 frt. — kr.	1 fali óra	2 " 50 "
1 20 grammos arany férfi lánc	24 frt.	1 ébresztő óra	1 " 50 "

### Uj órákért 5 évi jótállás.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközök, meg nem felelő áru-  
visszacserélek. — Általában javított órák és ébresztők, mint újak kerül-  
nek ki műhelyemből 8 évi jótállás mellett, rugósórás esetén is.

### HERBST FÜLÖP,

amerikai műórák és ékszerész.

Tessék kikapni kérem!

Károlyi ajándék 1 frtól 1000 frtig.

Órák, ékszer és órák-észlelők árak elöl-  
menyiségben raktáron.